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苏住建建〔2019〕11号
市住房城乡建设局关于进一步加强建筑

从业人员实名制管理的通知

各市、区住建局，苏州工业园区规建委，各有关单位：

为进一步规范建筑市场用工秩序，维护施工企业和建筑作业人员的合法权益，保障工程质量和安全生产，促进建筑业健康发展，根据《住房城乡建设部办公厅关于启用全国建筑工人管理服务信息平台的通知》、《苏州市工程建设领域农民工实名制管理实施细则》和《2018年苏州市建筑领域治欠保支工作要点》，现对我市在建房屋建筑和市政工程从业人员实名制管理工作提出以下要求，请遵照执行。

一、建设单位应在招投标文件和工程合同中明确要求施工单位实施建筑从业人员实名制管理，督促施工单位落实所承包项目建筑从业人员实名制管理的各项规定和措施。（责任单位：市建设工程招标投标办公室、市住建局城市建设处、市建筑安装管理处）

二、房屋建筑和市政工程项目开工前，建设、施工、监理单位应登录苏州市建筑从业人员实名制管理平台（以下简称实名制系统），认真阅读《苏州市建筑从业人员实名制管理告知书》（附件一）（附件可在实名制系统中打印，下同），落实实名制管理要求。由施工单位及时上传《落实实名制管理工作承诺书》（附件二）。（责任单位：市住建局城建处、市建设工程质量安全监督站、市建筑安装管理处）

三、监理企业应审查施工企业所承接项目的建筑工人实名制方案， 发现施工企业严重违反实名制管理规定的，应当书面报告建设单位。（责任单位：市住建局建筑业处、市建筑安装管理处）
四、施工单位应按要求做好实名制信息登记、系统对接和工资专户开设等工作，并上传《施工单位落实实名制管理工作承诺书》（附件三）。有关单位拒不承诺或者承诺不符合要求的，将按照实名制实施细则记录不良行为。（责任单位：市住建局建筑市场管理处、城市建设处，市建筑安装管理处）

五、建设单位按建设工程施工合同约定，每月及时确认进度产值，并根据合同约定向施工单位工资专户存入不低于当期工程款20%的工资资金。当工程项目建设、施工、监理等参建单位，有信用等级为C级的，该项目建设单位每期存入工资专户的应不低于30%的当期工程款。房地产开发企业未执行上述规定的，根据《苏州市房地产开发企业信用管理办法》的相关规定，在项目货币资本金、预售许可管理、市场准入、资质管理方面作出相应限制。（责任单位：市住建局房地产开发管理处、住宅产业处、建筑市场管理处、城市建设处，市建筑安装管理处）

六、建设单位应督促落实施工单位和监理单位将现场项目管理人员的信息录入实名制平台，以实名制平台数据作为考核管理人员到岗履约的依据。实名制管理不达标的，一律取消其参与各类优质工程、各级标化文明工地、示范监理项目等评选的资格。（责任单位：市住建局建筑市场管理处、建筑业处，市建设工程质量安全监督站）

七、加强农民工工资支付管理，如发生因工程违法发包、转包、违法分包导致拖欠农民工工资的，由建设单位或施工单位依法承担清偿责任，并移交建设监察部门查处。涉及结算纠纷及价格争议的，由造价管理部门协调第三方中介机构作出核定，并做好项目结算监管。施工单位与农民工发生工资报酬争议不服行政调解与处理的，应明示当事人申请劳动仲裁或向人民法院起诉。（责任单位：市城市建设监察支队、市工程造价管理处，市住建局城市建设处、市建筑安装管理处）

八、加强实名制工作检查，市住建局将根据全市实名制系统数据定期发文通报警示。各地主管部门结合实名制系统定期组织专项检查，凡实名制管理未落实到位的工程项目，须在7天内整改到位，到期后仍未整改的，将通报批评并按规定记录其较重失信行为记录。（责任单位：市住建局建筑市场管理处、建筑业处、城市建设处，市建筑安装管理处）

请各有关单位认真贯彻落实实名制管理规定，切实保障建筑从业人员的合法权益，维护社会稳定。

本通知自发文之日起实施。
附件：1.苏州市建筑从业人员实名制管理告知书

2.落实实名制管理工作承诺书

3.施工单位落实实名制管理工作承诺书

苏州市住房和城乡建设局
2019年3月19日
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共印：3份
附件1
苏州市建筑从业人员实名制管理告知书

根据《关于在全市工程建设领域全面实施建筑业农民工实名制管理的通知》（苏住建建〔2017〕13号），自2017年5月1日起，凡我市建筑工程新开工项目应按要求全面实施实名制管理。施工总承包企业负责本项目农民工实名制管理工作的具体实施，应在工程项目开工前到项目所在地建设行政主管部门办理农民工实名制管理登记手续。

 姑苏区建设项目的参建企业登录苏州市住房和城乡建设局网站（http://www.szjsj.gov.cn）“其他事项→城乡建设”进入“农民工实名制”，点击“实名制登记管理”录入项目基本信息和劳资专职员信息，提交信息即完成农民工实名制管理登记手续。企业登录名为企业的统一社会信用代码，初始密码为123456。（企业登录后及时修改密码）具体操作请参考登录页面下方操作流程指南。

根据《苏州市工程建设领域农民工实名制管理实施细则》规定，企业未安装考勤设备建设单位不得允许进入现场施工；人员未实名登记不得进入现场作业。各级建设行政主管部门将农民工实名制管理工作列入日常巡查和专项检查的内容，检查结果作为企业信用考核的重要依据，并与信用评价、评优评先、市场准入、招标投标等挂钩。

联系电话：65129749，QQ咨询群：620028009。

苏州市住房和城乡建设局

附件2
落实实名制管理工作承诺书

建设主管部门：

（建设单位）的（工程项目），施工单位：        。

我司将严格按照《市住房城乡建设局关于在全市工程建设领域全面实施建筑业农民工实名制管理的通知》（苏住建建〔2017〕13号）、《苏州市工程建设领域农民工实名制管理实施细则》（苏住建规〔2017〕1号）、《苏州市工程建设领域治欠保支实名制监管制度》（苏人保监[2018]4号）和《关于进一步加强苏州市工程建筑领域农民工工资专用账户管理的通知》（苏住建建〔2018〕34号）等文件要求，认真做好各项工作，落实到人、执行到位。

如有违反，愿意接受建设行政主管部门的调查和按有关规范性文件的规定作出的处理并记录企业不良行为！

特此承诺！
承诺人：

建设单位（签字盖章）：

负责人：                    联系电话：

施工单位（签字盖章）：

负责人：                    联系电话：

承诺日期：   年  月  日

附件3
施工单位落实实名制管理工作承诺书

建设主管部门：

项目名称：              ，施工单位：             截止    年    月   日，已经在苏州市建筑从业人员实名制管理平台进行实名制登记，于   年   月   日，在银行完成项目专用账户开户，并督促分包单位完成项目专用账户开户事宜。  年                                                                                

   月   日完成实名制考勤数据对接工作，督促分包单位加强实名制管理。我司将严格按照《苏州市工程建设领域农民工实名制管理实施细则》（苏住建规〔2017〕1号）、《苏州市工程建设领域治欠保支实名制监管制度》（苏人保监[2018]4号）和《关于进一步加强苏州市工程建筑领域农民工工资专用账户管理的通知》（苏住建建〔2018〕34号）等文件要求，认真落实好各项工作，落实到人、执行到位。

如有违反，愿意接受建设行政主管部门的调查和按有关规范性文件的规定作出的处理并记录企业不良行为！

特此承诺！

承诺人：

施工单位：（签字盖章）

负责人：                 联系电话：

承诺日期：   年   月   日
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